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РУКОВОДИОЦИ СЕМИНАРА: асист. др Томислав Пејчић, НС и проф. др Зоран Џамић, 
Медицински факултет Београд, Клиника за урологију КЦС 

 
 

О СЕМИНАРУ: Андропауза представља нормалан процес старења мушкарца. У андропаузи долази до 
постепеног пада нивоа тестостерона у крви, што је праћено низом промена које се одражавају на ендокрини, 
кардиоваскуларни, урогенитални систем, као и психу мушкарца. 

Са друге стране, дефицит тестостерона (ДТ) може да настане у детињству, као и  у млађем и средњем 
добу, као последица различитих урођених и стечених поремећаја и стања. 

Овај семинар се бави ДТ код мушкараца у млађем, средњем и старијем добу. Семинар обухвата поступке 
постављања дијагнозе ДТ, као што су упитници, лабораторијске анализе и остали прегледи. Осим тога, циљ 
семинара је да одговори на питања код којих болесника је лечење неопходно, као и када започети лечење. 

Као посебан проблем, биће дискутовано о два феномена: код великог процента мушкараца средњег 
доба се не поставља дијагноза ДТ. Са друге стране, у свету данас постоји тенденција прекомерне употребе 
препарата тестостерона као „хормона младости“. 

С обзиром на широки спектар поремећаја и проблема који прате ДТ, предавачи различитих 
специјалности ће представити различите компликације ДТ. Биће дискутовано о вези ДТ са сексуалном 
дисфункцијом, бенигном хиперплазијом простате, дијабетесом и метаболичким синдромом, 
артериосклерозом и исхемијском болешћу срца, као и депресијом која је пратилац овог стања. 

Такође, биће говора о различитим формама лечења препаратима тестостерона (супституције 
тестостерона), као и о индикацијама за лечење мушкараца у андропаузи. 

Посебан значај ће бити дат контроверзама и компликацијама терапије супституцијом тестостерона, 
односно дејству терапије на срце, крвне судове и простату. 

ЦИЉ СЕМИНАРА је упознавање полазника са: дефиницијама и разликама између андропаузе и дефицита 
тестостерона (ДТ), савременим социо-медицинским значајем андропаузе и ДТ, савременом дијагностиком ДТ, 
различитим манифестацијама ДТ на репродуктивни, ендокрини, кардиоваскуларни систем и психичко здравље 
болесника, као и стицање знања из области савремених поступака у лечењу ДТ и његових компликација 

МЕТОДЕ РАДА: предавања, решавање клиничких проблема 

ПРЕДАВАЧИ: Асист. др сци мед. Томислав Пејчић, НС, Проф. др Зоран Џамић, Проф. др Синиша Стојковић, Проф. 
др Ђуро Мацут, Проф. др Ђорђе Нале, Проф. др Небојша Бојанић, Проф. др Татјана Радосављевић, Проф. др 
Срђан Миловановић 

ПРОФИЛ СЛУШАЛАЦА: лекари, фармацеути, биохемичари, уролози, ендокринолози, кардиолози, психијатри, 
медицинске сестре  

БРОЈ ПОЛАЗНИКА: максимално 150 
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ПРОГРАМ  

АААНННДДДРРРОООПППАААУУУЗЗЗААА   ИИИ   ДДДЕЕЕФФФИИИЦЦЦИИИТТТ   ТТТЕЕЕСССТТТОООСССТТТЕЕЕРРРОООНННААА  

22..  ЈЈУУНН  22001177.. 

9,00-9,30 
Андропауза и дефицит тестостерона: 
дефиниција, етиологија и дијагностика 

ААссиисстт..  ддрр  ссцции  ммеедд..  ТТооммииссллаавв  ППеејјччиићћ,,  ННСС  

9,35-10,05 
Ендотелијална дисфункција у основи 
еректилне дисфункције 

ППрроофф..  ддрр  ЗЗоорраанн  ЏЏааммиићћ  

10,10-10,40 
Дефицит тестостерона и кардиоваскуларне 
болести 

ППрроофф..  ддрр  ССиинниишшаа  ССттоојјккооввиићћ  

10,45-11,15 
Дефицит тестостерона и метаболички 
синдром 

ППрроофф..  ддрр  ЂЂуурроо  ММааццуутт  

п а у з а  

11,50-12,20 Тестостерон и сексуална функција ППрроофф..  ддрр  ЂЂооррђђее  ННааллее  

12,25-12,55 
Наша искуства у лечењу  дефицита 
тестостерона 

ППрроофф..  ддрр  ННееббоојјшшаа  ББоојјаанниићћ  

13,00-13,30 
Патофизиолошки аспекти метаболичког 
синдрома  

ППрроофф..  ддрр  ТТааттјјааннаа  РРааддооссааввљљееввиићћ  

13,35-14,05 Дефицит тестостерона и депресија ППрроофф..  ддрр  ССррђђаанн  ММииллооввааннооввиићћ  

14,10-14,40 
Дефицит тестостерона и бенигна 
хиперплазија простате 

ААссиисстт..  ддрр  ссцции  ммеедд..  ТТооммииссллаавв  ППеејјччиићћ,,  ННСС  

14,45-15,15 Дискусија ССввии  ппррееддааввааччии  

15,15-15,35 Тест провере знања  

15,35-15,45 Евалуација семинара  

ЗАКЉУЧЦИ И ЗАТВАРАЊЕ СЕМИНАРА 
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